

СЛАВЯНКА СЕГОДНЯ

№ 39 (293) 27 октября 2000 года. Издается в сотрудничестве

с управлением по связям с общественностью ЗС СПб.



Культура

ОБРАЗОВАНИЕ В БУДУЩЕМ ВЕКЕ

В Петербурге прошла 2-ая международная конференция «Обновление города через образование», организованная Голландско-русским центром при участии Общества содействия культурному развитию «За жизнь», Государственного Русского музея, Российского центра музейной педагогики и детского творчества, Санкт-Петербургского государственного университета, Университета педагогического мастерства, Государственного университета телекоммуникаций им. Бонч-Бруевича, городского Дворца творчества юных, координационного совета проекта «Дети нового тысячелетия», Генерального консульства Нидерландов, депутатов Государственной Думы РФ и Законодательного Собрания Санкт-Петербурга.

Открылась конференция в Маринском дворце, где к участникам обратился с приветствием генеральный консул Нидерландов г-н Эвераас, поблагодаривший организаторов и назвавший проведе-

ние конференции крупным достижением Голландско-русского центра и петербургских педагогов. Генеральный консул подчеркнул важнейшую роль образования в современном обществе и рассказал о реформировании голландской образовательной системы.

В течение недели сессии проводились в различных учреждениях города. На заседаниях секций были рассмотрены вопросы, касающиеся построения гражданского общества, реформ образования, связи образования с наукой, роли средств массовой информации в образовании и др. В ходе обсуждений вопросов с голландскими коллегами выявились одинаковые проблемы, стоящие перед педагогами, родителями, перед обществом в целом, возможность взаимной помощи. Среди итогов конференции – основные направления работы проекта «Дети нового тысячелетия», посвященной 300-летию Санкт-Петербурга.

Людмила СОЛНЦЕВА

В конце сентября первым циклом занятий в специальном реабилитационном предприятии для трудных подростков «Новое поколение», производящем игры для детей, региональная общественная молодежная организация «Молодежь Санкт-Петербурга» открыла глобальную акцию профилактики инфекционных заболеваний, передающихся половым путем, являющейся частью одноименной программы этой общегородской организации. В октябре занятия также прошли в Горном институте и далее будут проводиться для учащихся школ, ПТУ, колледжей и ВУЗов по всему Санкт-Петербургу. Причем, особое внимание будет в первую очередь уделено районам, где ситуация с распространением инфекционных заболеваний складывается наиболее катастрофично.

Занятия и лекции проводят спе-

циалисты из медицинских подростковых центров города, а также волонтеры (члены «МСП», прошедшие курс обучения по данной тематике).

Ранее «МСП» уже проводило ряд локальных акций по данному направлению. Так, в Молодежный летний лагерь, организуемый «МСП» для своих членов, были приглашены представители ряда крупных фирм-производителей лекарств и средств контрацепции, такие как «Гедеон Рихтер» и «Иннотекс». Так же, для проведения полноценных занятий и лекций, были приглашены специалисты из медицинских подростковых центров Петроградского и Красногвардейского районов Санкт-Петербурга. В конце октября будет проведена тематическая дискотека, предназначенная в первую очередь для ребят, вовлеченных в проводимую акцию.

Мнение

Что в имени тебе моем?

Издавна, как помнит себя человек, имя ему наречется мета места на земле, мета времени дается.

Если обратим свой взор, на обширное пространство от Оки до Белого моря, мы встретим тысячи нерусских названий городов, сел, рек, озер, урочищ. Имя им дали древние финские племена обитавшие в этих краях. Народные потоки, пронесившиеся по южной Руси, отбрасывали эти племена все далее на север, в центре России нет уже живых остатков этих пле-

мен, но они оставили о себе память в географической номенклатуре. Со школьных лет нам знакомы имена: Протва, Москва, Вычегда, Сухона, Юга, Ока, Косва, Вельегонск (обитавшие веси на реке Егоне), Тверь, Муром (Муромские урочища на реке Оке, обитавшие здесь муромы) и т. д. Древняя Русь все мелкие финские племена (мурома, мерю, веси и т.д.) объединяла под одним общим названием - чудь. В русских словах, производных от коренного чудь - чудить, чуд-

но, чудак, т.п. звучит добрая ирония к доброму, тихому племени.

Откуда же пришли славяне русичи в эти края? По мере расширения Киевской Руси, славяне заглядывали в дремучие леса Оки, верхней Волги за промыслом рухлядью, медом, а монахи-отшельники искали места для уединения души и постепенно оседали, обживали эти края. Так встретились наши пращурь (щур, чур - дед родоначальник, охранитель рода от нечистой силы: чур меня! т. е. храни меня дед) славяне русичи с коренной чудью.

Пришла Русь, селась среди туземной

чудь, путем общения, соседства кое-что заимствовали из ее быта. Чудь, постепенно русея, со своим обличьем, языком обычаями и верованиями входила в состав русской народности. Этот процесс происходил без борьбы. Пришельцы были мирные сельские люди. Они уходили с Юго-Западной Руси от тамошних невзгод, убоиц, искали не добычи, а мест для хлебопашества и промыслов. Колонизация Верхнего Поволжья, Суздальского края привела к образованию другой ветви в составе русской народности - великорусского племени. Это важный фактор русской истории.

Истари знакомо народное присловье: «язык до Киева доведет», но язык и сохранил нам древний Киев - город Русской земли, служившей основой первоначальной русской народности. Старая Киевская Русь, собравшая Русскую землю в целую страну со всеми связями, дала прочное единство земское, но так и не устроила прочного политического единства.

(Продолжение на стр.2)

Благодарим всех читателей, присылающих свои письма, рукописи, творческие работы. Редакция старается размещать эти материалы на страницах «Славянки».

В Законодательном Собрании СПб



На очередном заседании Законодательного Собрания СПб 18 октября депутаты дали согласие на назначение Валерия Малышева на должность вице-губернатора. За его кандидатуру проголосовало 26 депутатов, против – 9, воздержались – 6. Губернатор СПб Владимир Яковлев, представляя его кандидатуру, отметил, что московский климат не очень подошел и понравился Валерию Ивановичу. «Считаю, что большую пользу Валерий Малышев сможет принести, работая в нашем городе. Его огромный практический опыт и активное участие в сфере городского строительства и дорожного хозяйства помогут ему в случае его назначения направить все усилия на решение поставленных перед ним задач». Валерий Малышев будет отвечать за деятельность органов городской Администрации, образованных для решения вопросов городского транспорта, связи, физической культуры и спорта, а также обеспечивать взаимодействие Администрации с органами и организациями, осуществляющими деятельность в данной сфере. Валерий Малышев заявил, что надеется, что его опыт работы в Правительстве города позволит ему и в дальнейшем делать все максимально возможное для развития тех отраслей городского хозяйства, за которые он будет отвечать.

В целом принят Закон «О дополнительных мерах социальной защиты малоимущих семей, имеющих в своем составе инвалидов с детства 1 группы в возрасте 18 лет, нуждающихся в постоянном уходе и наблюдении». Согласно закону, семьям, у которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного по городу (имеющим в своем составе инвалидов с детства 1 группы в возрасте 18 лет, нуждающихся в постоянном уходе и наблюдении) устанавливается ежемесячное пособие в размере 2/3 от величины прожиточного минимума, установленного по Санкт-Петербургу.

Принят Закон «О создании и эксплуатации продовольственно-вещевых рынков в Санкт-Петербурге». Закон определяет порядок создания и организации деятельности продоволь-

ВАЛЕРИЙ МАЛЫШЕВ С НОВА ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР

ственно-вещевых рынков в нашем городе. Адресные программы организации и размещения продовольственно-вещевых рынков разрабатываются Администрацией СПб и утверждаются Координационным советом по вопросам мелкорозничной торговли. Земельные участки для организации таких рынков предоставляются на основании договоров аренды. Юридические и физические лица, осуществляющие торговлю на территории продовольственно-вещевых рынков, обязаны иметь разрешительные документы на право пользования торговым местом, выдаваемые головным предприятием, соблюдать правила благоустройства и правила продажи товаров.

В целом принят Закон «Об организации общественных работ в Санкт-Петербурге». Закон устанавливает правовые и организационно-экономические основы регулирования общественных работ, организуемых в городе в целях обеспечения общественной стабильности, совершенствования механизмов социальной защиты жителей Санкт-Петербурга. Предметом регулирования закона являются общественные работы в Санкт-Петербурге, под которыми понимается оплачиваемая общедоступная трудовая деятельность, имеющая социально полезную направленность и организуемая в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу.

Принят закон, согласно которому утверждается целевая программа геологического изучения недр и воспроизводства минерально-сырьевой базы Санкт-Петербурга на 2001-2003 годы. Цель программы – охрана недр и снижение негативного влияния неотектонических процессов на условия функционирования городского хозяйства и жизнедеятельности населения Санкт-Петербурга. Одна из основных задач программы – охрана и рациональное использование подземных вод. Для решения этой задачи необходимо дальнейшее ведение и совершенствование мониторинга подземных вод. Наблюдения за режимом подземных вод в нашем городе ведутся непрерывно с послевоенного времени по скважинам федерального и территориального уровня. Программа также предполагает снижение негативного влияния неотектонических процессов на условия функционирования важнейших объектов Санкт-Петербурга – метро, канализации и других инженерных сооружений. В программе предусмотрена борьба с опасными проявлениями скопления га-

зов в грунтах культурного слоя Санкт-Петербурга. Объем финансирования программы до 2003 года запланирован в размере 3 600 тысяч рублей.

Собрание приняло Закон «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О выборах глав муниципальных образований Санкт-Петербурга», уточняющий положения закона о члене избирательной комиссии с правом решающего голоса и избирательных объединениях.

В новой редакции принят Закон «О целевой программе «Развитие правоохранительной деятельности в Санкт-Петербурге на 2001-2004 годы». Основная цель программы – укрепление правопорядка и законности в нашем городе как необходимого условия соблюдения и защиты прав и свобод горожан, а также успешного социально-экономического развития города. Общий необходимый объем финансирования первоочередных мероприятий программы из средств бюджета Санкт-Петербурга в 2001-2004 годах составит 173 640 тысяч рублей.

Депутаты в первом чтении приняли Закон «О льготах по уплате земельного налога». С 1 января 2001 года от уплаты земельного налога за земельные участки, расположенные на территории Санкт-Петербурга (в пределах суммы, находящейся в распоряжении города) освобождаются лица, награжденные медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Таким образом, разработчики законопроекта депутаты Сергей Миронов и Сергей Тарасов предлагают установить дополнительные льготы по уплате земельного налога для блокадников, имеющих в собственности, пожизненном наследуемом владении или в пользовании земельные участки, расположенные на территории Санкт-Петербурга.

За основу принят проект Закона «О городской целевой программе по предупреждению распространения в Санкт-Петербурге заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), на период с 2001 по 2003 годы (программа «Анти-ВИЧ/СПИД»). В нашем городе успешно реализуется целевая программа по предупреждению распространения заболевания, вызываемых вирусами иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции) и гепатита В и С на период с 1999 по 2001 годы (программа «Анти-ВИЧ/СПИД»). Программа была принята как Закон Законодательным Собранием СПб 30 сентября 1998 года. Благода-

ря принятию и реализации этой Программы темпы роста и распространения ВИЧ-инфекции в городе гораздо ниже, чем в Москве и некоторых других регионах России, несмотря на то, что Санкт-Петербург является портовым городом. Так, на 100 тысяч населения заболеваемость ВИЧ-инфекцией в Калининграде составляет 291,0 человек; в Тюменской области – 287,4; в Иркутской – 231,7; в Московской – 143,2. В Санкт-Петербурге за весь период наблюдения этот показатель равен 57,0. Принятый сегодня в первом чтении закон включает в себя программу, призванную продолжить стратегию и тактику действий по борьбе со СПИДом, выработанные в предыдущей программе, и снизить темпы распространения эпидемии ВИЧ-инфекции в городе, особенно в группе высокого риска – наркопотребителей.

Собрание приняло в первом чтении законопроект губернатора «О правилах охраны жизни людей на воде Санкт-Петербурга», утверждающий общие положения правил, требования к пляжам и меры по обеспечению безопасности населения при пользовании петербургскими водоемами.

В первом чтении принят внесенный губернатором СПб проект Закона «О внесении изменений и дополнений в законы СПб «О наименованиях муниципальных образований Санкт-Петербурга» и «О территориальном устройстве Санкт-Петербурга». Проект уточняет названия муниципальных образований и номера муниципальных округов СПб.

Принят в первом чтении проект Закона «О порядке определения мест проведения митингов, уличных шествий, демонстраций и пикетирования». Проект предусматривает уведомление Администрации СПб о проведении гражданской акции за три дня и массовой гражданской акции (в которой участвуют более 50 человек) – за семь дней.

Собрание приняло за основу проект Закона «О внесении изменений в Закон СПб «О местном самоуправлении в Санкт-Петербурге», внесенный депутатом Валерием Назаровым. Проект дает полномочия издавать распоряжения в соответствии с действующим законодательством и уставом муниципального образования выборным должностным лицам, главам местной администрации и другим органам местного самоуправления. Необходимость рассмотрения проекта объясняется тем, что в тексте закона о местном самоуправлении этими полномо-

чиями обладают главы местных администраций, работа же органов местного самоуправления организована по-разному в разных округах.

Принят в первом чтении внесенный депутатом Ватаняром Ягьей проект Закона «Об определении источника финансирования расходов, связанных с содержанием в исправном состоянии, ремонтом и заменой газовых плит». Согласно проекту, финансирование указанных расходов в жилых домах государственного фонда СПб, ЖК, ЖСК и товариществах собственников жилья должно осуществляться за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.

Депутаты приняли Постановление, согласно которому согласованы кандидатуры на должности судей СПб городского суда. Собрание дало согласие на назначение на должности судей СПб городского суда Ирины Иоселевой, Натальи Корсаковой и Ирины Миргородской. На должность судьи Колпинского федерального суда согласована кандидатура Светланы Семенович.

Принято в целом постановление об обращении Законодательного Собрания к губернатору Санкт-Петербурга с предложением в кратчайшие сроки отменить распоряжение мэра СПб от 31 января 1996 года № 65-р «О строительстве Олимпийского велотрека» и принять меры по упорядочению землепользования коммерческой организацией ЗАО «Центр велоспорта «Локосфинкс» и государственным предприятием «Стадион им. С.М. Кирова».

За основу принят проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Законы Санкт-Петербурга, регулирующие вопросы налогообложения». Предлагается приостановить действие Закона «О моратории на увеличение ставок налогов в Санкт-Петербурге» в части, касающейся игорного бизнеса. Депутаты предлагают увеличить размер ставок на игорный бизнес: за каждый игровой стол, предназначенный для проведения азартных игр, в которых игорное заведение участвует как сторона, а также как организатор и (или) наблюдатель – 2 600 МРОТ; за каждый игровой автомат – 300 МРОТ.

Принято решение наградить Почетным дипломом ЗС СПб руководителей государственного унитарного предприятия связи «Радиотрансляционная сеть города Санкт-Петербурга». За заслуги в деле развития радиотрансляционной сети СПб и в связи с 75-летием проводного вещания в городе.

**Наталья АЛЕКСЕЕВА,
Антон ПОЛИТЫКИН**

По материалам «Эхо недели» №338

Мнение

(Начало на стр. 1)

Как отметили древние летописцы: Великое княжение, дотле единое Киевское, разделилось на две части – князь Андрей Боголюбский со своей северной Русью отделился от Руси южной, образовав другое Великое княжение Суздальское, и сделал город Владимир великокняжеским столицем для всех князей. В XIII веке единой Русской земли Ярослава и Мономаха не стало: она была разорвана Литвой и татарами. Род святого Владимира распался. Старшие линии его угасли и захитали, и остатками своих прадедовских владений вошли в состав Литовского государ-

ства, где на них легли новые чуждые политические отношения и культурные влияния. Русская народность распалась на две ветви, и разошедшиеся ветви потеряли связующий центр. Каким был Киев, он перестал жить общей жизнью. Так на просторах Русской равнины появились два имени русской народности: великороссов, малороссов (чуть позже белорусов). Но говорить о русском народе еще не приходится, тому много причин. Можно сказать с уверенностью о великорусском племени. Чувство народного единства цеплялось за территорию, за

пределы земли. Территория наиболее доступна пониманию, она служила определением народности. А чувство народного единства выражалось в идее общего отечества (территории), а не национального характера. Центр Верхнего Поволжья Руси долго блуждавший между Ростовом, Суздалем, Владимиром и Тверью, наконец утвердился на реке Москве. Исчезнувшее, почти неизвестное финское поселение на Москве-реке, после будет носить название – Кучкова, суздальского тысяцкого Степана Кучка (Кучка), которому принадлежали окрестные деревни, память о нем сохранилась в

названии московского урочища Кучкова поля (ныне ул. Сретенка и Лубянка). Впоследствии на этом месте станет пограничный двор между двумя княжествами, куда в 1147 году Юрий Долгорукий пригласил на свидание своего союзника князя Новгород-Северского Святослава Ольговича, посыл ему сказать: «Приди ко мне брате, в Москву». Это первое известие о Москве, сохранившееся в летописях.

Быстрый необычный политический подъем Москвы казался всем исторической загадкой. Это отразилось в народном сказании: «Кто думал-гадал, что Москве царством быти, кто же

знал, что Москва государством сльсти». Конечно же история Москвы за многие века богата событиями, очень интересна и во многом поучительна для нашего времени. Суть же этой небольшой статьи предельно скромна: уяснить роль имени в историческом процессе для духа поколений и выработки нравственности. Эту мысль А. Пушкин философски просто и поэтически образно выразил в известном стихе: Москва... как много в этом звуке для сердца русского слилось! Как много в нем отозвалось!... Истинно так, судьба и время отвели Москве удивительную историческую роль собирателя земли Русской, как народного дела, пат-

риотического подвига.

Имя – памятник истории, дух наследования, дух роста и осознания себя. Природа именем своим запала человеку, племени, нации в душу на века и отпечаталась в его воображении, как образ. Во все времена русские люди мыслили не идеями, а образами, символами, т. е. идея развивалась не в логических сочетаниях, а в символах, фактах. К прошлому обращались не для объяснения явления настоящего, а оправдания текущих интересов, подыскивая примеры для собственных притязаний.

Прошли века, сложно выработывался русский человек (русский народ), его общежи-

Невский район. Новости. События.

● На прошедшем 23 октября заседании Координационного совета по местному самоуправлению при территориальном управлении среди рассматриваемых был вопрос: «О реализации Закона «О мировых судьях Санкт-Петербурга» от 06.09.2000 и подготовке к утверждению списка народных заседателей Невского федерального районного суда». Члены Совета были проинформированы о полномочиях, предоставленных Законом РФ от 11.10.99 мировым судьям. Всего правосудие на местах в 9 муниципальных образований будут вершить 21 мировой судья (по 2-3 в каждом муниципальном образовании). В связи с тем, что материально-техническое обеспечение их деятельности возложено на Администрацию Санкт-Петербурга, в настоящее время ведется работа по подбору помещений для их размещения. Во исполнение Закона «О народных заседателях федеральных судов общей юрисдикции» в муниципальных образованиях путем случайной выборки предстоит сформировать и выверить списки народных заседателей, включающие по 156 человек на каждого из 24 судей.

● 24 октября на учебно-тренировочной площадке – полигоне 2-го отряда пожарной охраны УГПС ГУВД на ул. Караваяевской в Рыбацком прошел заключительный этап конкурса между подразделениями УГПС ГУВД Санкт-Петербурга на приз имени В.В.Дехтерева, который оспаривали вышедшие в финал 4 отделения и 4 звена пожарных. Огнеборцы проде-

монстрировали мастерство в прохождении полосы психологической подготовки, стремительно и без потерь преодолевая многочисленные препятствия на пути к условному очагу возгорания. Серьезное испытание профессиональной выучки, воли и выносливости все прошли на втором этапе конкурса в задымленном двухэтажном здании, реализуя задачу проникновения в здание через второй этаж, продвижения в тяжелых условиях в заполненное водой подвальное помещение. Но и на этом этапе конечная цель – прокладка линии и подача воды для тушения условного пожара – была успешно достигнута. Среди тех, кто оценивал действия пожарных, были вице-губернатор М. Михайловский, заместитель начальника ГУВД А. Серов, начальник УГПС ГУВД А. Чуприян, глава территориального управления А. Владимиров. После конкурса и демонстрации возможностей подразделений пожарной охраны вице-губернатор Санкт-Петербурга М.Г. Михайловский здесь же провел заседание межведомственной комиссии, на котором были рассмотрены вопросы состояния противопожарной охраны города и финансирования подразделений УГПС ГУВД.

● Состояние благоустройства береговых линий проинспектировали в ходе состоявшейся 26 октября поездки курирующий район от Правительства Санкт-Петербурга вице-губернатор А. Алексашин, глава ТУ А. Владимиров, заместитель главы территориального управления И. Теплых.

Налоговая инспекция

ИНСПЕКЦИЯ МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ РФ ПО НЕВСКОМУ РАЙОНУ

Подводит итоги:

работы по контролю предприятий торговли и сферы услуг за 9 месяцев текущего года. Всего проверено 893 предприятия и предпринимателя. Из них в 469 случаях установлены нарушения Закона РФ о применении ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением. За допущенные нарушения начислены штрафные санкции в сумме 1335 тыс. руб., из них взыскано в бюджет 1127 тыс. руб. или 84,4 % от начисленной суммы. Свыше 900 тыс. руб. от этой суммы перечислено на расчетные счета муниципальных образований.

Разъясняет:

В соответствии с Решением Государственной Межведомственной экспертной комиссии по контролю – кассовым машинам от 15 июня 2000 года

1. С 1 декабря 2000 г. замена фискальной памяти контрольно – кассовой машины может производиться, только в случаях ее аварии или заполнения. Замена осуществляется в соответствии с Порядком проведения замены фискальной памяти ККМ. При замене должны выполняться следующие условия:

✓ В случае аварии фискальной памяти замена модуля (платы) производится после прочтения ее содержимого в присутствии представителей налогового органа и пользователя ККМ;

✓ В случае заполнения фискальной памяти замена модуля (платы) фискальной памяти проводится после получения представителем налогового органа полного фискального отчета;

✓ О проведении замены фискальной памяти делаются отметки в паспорте (формуляре) и регистрационной карточке ККМ.

2. В целях реализации Постановления Правительства РФ от 07.08.98 г. №904 в части печати контрольно – кассовыми машинами на чеках и контрольной ленте даты и времени осуществления денежных расчетов пользователям ККМ надлежит обеспечить контроль за регистрацией машиной достоверных даты и времени осуществления денежных расчетов. Отклонение времени на ККМ не должно превышать 5 минут.

3. После 1 августа 2000 года запрещается использование для осуществления денежных расчетов с населением в качестве фискальных регистрато-

ров в составе компьютерно – кассовых систем системных ККМ, не зарегистрированных в налоговых органах до 1 августа 2000 г. в этом качестве.

Напоминает:

С 1 января 2000 г. введена обязательная регистрация в налоговых органах бланков строгой отчетности. Следует иметь в виду, что регистрации подлежат не только бланки строгой отчетности, применяемые при оказании бытовых услуг населению (парикмахерские, пошив, ремонт и т. п.), но и услуг указанных в общероссийском классификаторе услуг населению (ОКУН) при условии, что данного вида услуги разработаны и утверждены Минфином соответствующие бланки.

При выявлении налоговыми органами фактов применения незарегистрированных в инспекции бланков, не заполнения необходимых реквизитов, невыдачи бланков клиенту и т.д. применяются штрафные санкции аналогичные для нарушений при использовании ККМ.

Начальник отдела по контролю за предприятиями торговли и налично-денежным обращением
А.С.Петров

НАЛОГИ ИДУТ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО

Третий год поступают на счета муниципальных образований налоги на имущество, наследство, дарение и частично налог на землю. Эти средства расходуются в основном на благоустройство дворов, школ и детских садов нашего района. По сравнению с прошлым годом на этот же период количество плательщиков ставших собственниками иму-

щества увеличилось более чем на 4 тыс. человек, а сумма начислений увеличилась более чем на 2 млн. рублей.

На начало октября на счета муниципальных образований поступило уже более 6 млн. рублей, уплаченных по налогу на имущество, наследство и дарение, что составляет почти 80 % от общей суммы начислений. В прошлом году в этот же пери-

од на счета муниципальных образований было перечислено налогов в 3 раза меньше.

Тем не менее, недоимка по уплате налогов на недвижимость составляет около 600 тыс. рублей. Последний срок уплаты налогов на имущество физических лиц истекает 15 ноября.

Отдел ресурсных платежей и имущественных налогов

Пожарная безопасность

ПРАВИЛА ДЛЯ ВСЕХ

Петербург готовится к зиме. В работах о горячей воде, тепле и свете в тени остаются проблемы обеспечения пожарной безопасности жилого фонда. Горят квартиры и подвалы, лестничные площадки и чердаки. Многотысячная армия бомжей, заполняющая чердаки, подвалы, а так же бесхозные постройки находят там не только кров, но и смерть...

Так 30 сентября от неосторожного обращения с огнем загорелся заброшенный гараж на Южном шоссе, 28-летний бездомный, находившийся там, задохнулся угарным газом.

Крайне низкая пожарная культура

наших сограждан привела к тому, что значительная часть пожаров в жилом фонде начинается в самых обычных повседневных ситуациях.

Так 16 сентября произошел пожар в доме по пр. Рыбацкий. Хозяин одной из квартир, будучи основательно «под шофе» собирался – всего лишь – покурить перед сном, лежа в кровати... С ожогами пострадавший доставлен в больницу. Подобных примеров можно привести немало. Поэтому, думается, будет не лишним дать несколько советов для предотвращения пожаров:

Следите за исправностью электрических сетей. Если в Вашей квартире ветхая электропроводка, повреж-

дены розетки, патроны, выключатели, обязательно вызовите электрика. Для защиты электросетей от коротких замыканий и перегрузок примените предохранители только заводского изготовления. Электроутюги, плитки, чайники устанавливайте только на несгораемые подставки. Помните: располагать электрокамины, электрорефлекторы и прочие электронагревательные приборы возле мебели, занавесок и других горючих предметов крайне опасно. Не оставляйте включенными электрические приборы без присмотра или на попечение малолетних детей. Уходя из дома, выключайте электроприборы. Не забывайте выключать теле-

визор по окончании просмотра телепередач не только тумблером на панели, но и из розетки.

Будьте осторожны при использовании газовых приборами. Не применяйте газовые плиты для обогрева помещений. Для проверки утечки газа используйте только мыльный раствор, применение открытого огня неминуемо вызовет взрыв.

Помните, что сушить белье над газовой плитой опасно – оно может загореться.

Оставляя малолетних детей в квартире одних, прячьте спички в недоступные для них места. Любые игры детей с огнем должны пресекаться. Не храните домашние вещи на бал-

конах, лоджиях и лестничных клетках.

Не курите в постели!

Соблюдение этих несложных правил поможет Вам оградить себя и свою квартиру от пожара. Если же пожар все-таки произойдет, не теряйтесь, немедленно позвоните в пожарную охрану по телефону «01», укажите точный адрес и что горит. Позаботьтесь о собственной безопасности и безопасности своих близких, после чего, если есть возможность, приступайте к тушению пожара подручными средствами до прибытия пожарных.

**Младший инспектор
ГПН 2-ОПО УГПС ГУВД
Гульмира МЕЛЬНИКОВА**

Мнение

тие, культура, сознание национального характера и исторического значения, его нравственная ответственность перед отечеством наравне со святыней.

Итак, завершилась длительная, трудная и сложная 400-летняя эпоха Всеволода Большое Гнездо, конец ее был смутным временем.

Как и прежде, народные силы пришли на выручку, во главе с Мининым и Пожарским, и освободили свою духовную столицу Москву от иноземных захватчиков. Прошло смутное время. На политическую сцену великороссии в 1613 году вышла новая царская династия Романовых. Наконец Москва перешла от обороны к наступлению на последние татарские гнезда и Ливонию. Дремлавшая идея за выход к Черному и Балтийскому мо-

рям носила вялотекущий характер. Москва жила старой размеренной, патриархальной жизнью. Внутренняя династическая грызня в царской семье вывела на простор Петра I. Он с холмов Москвы-реки перемахнул на тонкие берега Невы. Что за страсть лезть безоглядно в топку болот? Что за прихоть у молодого царя мотаться по Руси великой? – думали кичливые, размеренные, верные дедовским обычаям бояре...

У каждого времени свои герои, ему подходящие. Петр I порывает с дедовскими застеночными устоями, образом мышления и образом действия – с ними много не поработаешь. Неугомонный Петр I, одержимый новыми идеями, втуне дремлавшими, закладывает основы новой России, строит новую

столицу и наречет ее Санкт-Петербургом. Даже в имени столицы новизна: святого Петра озвучит по латыни – Санкт, а город на немецкий манер – бурх. Планировка, строительство города ведется с европейским устремлением, размахом, с напористостью и духом основателя. Петр I шагнул через эпоху и дал династии Романовых новую мощную Российскую империю, которую увидела Европа и стала считаться с ней как с Великой европейской державой. Петербург явился символом этой эпохи, цивилизации, а Петр Великий – образом, каноническим героем, Отцом Отечества.

Через два столетия петровский Санкт-Петербург по воле исторического процесса или безволии царству-

ющего потомка поименован Петроградом. Петроград не стал ни символом, ни образом; это имя – дитя политического момента, результат борьбы политических партий и проявления национального духа. Петроград – предтеча заката царской династии и восхода зари революционных бурь...

С именем Петрограда связано рождение государства нового типа – Рабочих и Крестьян: древняя мечта человечества о равенстве и общности (социальной) справедливости легла в основу идеологии молодой Республики Советов.

Жизнь, как и время, не стоит на месте. Петроград силою и желанием революционных масс города и страны назовут именем основателя Республики Советов – Ленинградом. Ленинград открыл и создал новую эпоху, но-

вую культуру и формацию человека, советскую цивилизацию, отстоял ее в жесточайшей борьбе ценой огромных жертв и стал ее символом, образом и святыней. Этим все сказано...

Если цель общества – прогресс цивилизации; то почему выбирается разрушительный способ этой цели? Историк говорит: «Случай сделал положение; гений воспользовался им». Допустим, но положением может успешно воспользоваться как гений, так и проходимец... Итак наше отечество опутал туман смутного времени: утрачены цели, ориентиры, топчется ясная обществу идеология, мораль, культурные ценности и труд, как ценность. Общество подавлено, переживая и путаясь в непонятных устремлениях власти.

(Продолжение на стр. 4)

Искусство

«По плодам узнаете вы их»

Так гласит евангельский принцип. У каждого художника свой почерк. Если он не может его найти, творчество превращается в ремесло. Разбираясь в живописи, вы без труда отличите Сурикова от Куинджи, разбираясь в скульптуре, для вас никакой сложности не составит определить работы Шубина и Антокольского.

Художественная резьба по камню — один из видов прикладной скульптуры, но в то же время это совсем другая история, которую только начал рассказывать Фаберже, а продолжает ее другой голос, точнее руки, и принадлежат они Сергею Александровичу Фалькину. «Когда я вылепливаю из пластилина макет, один из основных принципов — вложить в то, что я делаю, себя самого и отбросить все наносное, искусственное, принадлежащее не мне». Язык камнерезного дела, как и язык скульптуры — это объемно-пластичная трехмерная форма и научиться ему, не делая клише, — дар в сочетании с многолетней работой. «Уже в детстве я начал рисовать, лепить, вырезал себе игрушки из дерева». Не прекра-

щал он это делать, и учась на историческом факультете, тогда еще Ленинградского университета, а потом был факультет журналистики: «На журналистику я пошел, потому что писал стихи». Благодаря профессии журналиста, попадает в издательский отдел Эрмитажа. Вот здесь он и получил художественное образование, которому позавидует любой из учащихся как Мухоморова, так и Репинского училища. «Основной моей работой было изготовление буклетов, брошюр, а также выполнение различных курьерских поручений. Но, знакомясь со всеми людьми, которые работали здесь, я учился у них, учился всему: резать по янтарю, по металлу. Эти практические уроки подкреплялись теорией — еще до начала какой-либо выставки я знал о ней все, даже то, что не принято рассказывать во время экскурсии». Обучение продолжалось несколько лет. «Как только я почувствовал, что начинаю вращаться по кругу, то есть мое развитие больше напоминает повторение, а не прогресс, я ушел из Эрмитажа. В янтарную комнату». Здесь Сергей Александрович продолжал работать по дереву, все еще не реша-

ясь начать работу с камнем. «По работе с металлом, с деревом, с костью накоплен огромный практический опыт, тот самый багаж, который позволяет вам без особого стеснения заходить в гости к новому для вас виду деятельности. С камнем дело обстоит иначе, поэтому многие годы я собирал всевозможный материал: от удельного веса и коэффициента преломления до месторождений». После янтарной комнаты — шкапулочная мастерская, кооператив при Союзе Архитекторов. Всерьез Фалькин взялся за резьбу только в камне-обрабатывающей мастерской, которую он от и до, вместе со своим компаньоном, оборудовал и открыл на Рижском проспекте. «В техническом отношении резчику намного сложнее, чем ювелиру. Именно поэтому один он, как правило, работать не может». Через некоторое время он вместе с директором янтарной комнаты открывает мастерскую на Васильевском острове. Сюда же он набирает первых учеников, так приобретает организационный опыт, опыт руководителя. Чуть больше года исполнилось новой мастерской (Фонтанка 170), где С.А.Фалькин воплощает в жизнь идею создания школы камнерезного искусства. «Настолько много накопилось всевозможных набросков, заго-



товок из пластилина, что одному мне не хватает ни времени, ни физических сил переводить это в камень. Поэтому я учу этому виду мастерства. И главное здесь не художественное образование, а желание и умение работать». По 29 ноября включительно в ВВЦ «Манеж» будет проходить выставка «Петербургский ювелир 2000», где каждый может познакомиться как с работами школы С. А. Фалькина, так и с ним самим.

Наталья БЕЛОГРУДОВА

Театр

«Семья» собирает друзей

19 октября во Дворце Белосельских-Белозерских состоялось торжественное празднование 10-летия Санкт-Петербургского Театра Поколений и творческого центра «Семья».

Администрация города и Невского района, председатель правления СТД Андрей Толубеев, творческие коллективы других театров, коллеги и друзья (а в их числе и газета «Славянка») от всего сердца поздравляли художественного руководителя, народного артиста России, профессора Зиновия Яковлевича Корогодского и артистов театра с юбилеем.

Сегодня Театр Поколений — это школа творческого и духовного развития детей и родителей, в которой через художественное просвещение семьи, дружбу с театром — где репертуар от великой классики до лучших современных пьес, обогащаются отношения в семье, укрепляется духовное единение поколений.

Желаем театру многие лета на прекрасном поприще эстетического и нравственного воспитания нового поколения.

Элла БЕЛЯЕВА

«Буфф» юбилейный

Жизнь наша — пуф
Пустей ореха,
Заехать в «Буфф» —
Одна утеха

Юбилейный вечер, посвященный 130-летию российского «Буффа», прошел 6 октября в театре. А 13 октября это событие было отмечено Гранд-капустником в БКЗ «Октябрьский» который назывался «Мы из Буффа» или малые городские гастроли из Ленинграда в Петербург. В программе были: самые-самые капустные номера: музыкальные пародии, фельетоны, песни и танцы, шутки, интермедии... Зрителей порадовали: звезды российской эстрады Игорь Корнелюк, Юрий Галь-

цев, Геннадий Ветров, артисты театра засл. арт. России Евгений Александров, Мурад Султанязов, Светлана Кифа, Михаил Трясорук, лауреаты международных и российских конкурсов Елена Лебенбаум, Михаил Смирнов, Татьяна Кураева, Геннадий Ткаченко, лауреаты «Золотого Остапа» Клим Старкин, Сергей Мурзин, Виталий Жарков, Анжела Милютин, лауреаты Всемирного фестиваля молодежи и студентов братья Ануфриевы, Елена Буланова, Алики Усубиани, а также студенты Академии театрального искусства — класс профессора И. Штокбанта.



Фото В.Петросяна



Огромное количество восхищенных зрительских откликов поступило в адрес театра. Одно из них:

Дорогие буффовцы!

Очень приятно видеть, как вы растете и держите марку своего театра. Ваш папа Исаак, подобно Исааку Ньютону, излучает через ваши таланты бездну творческой энергии от каждого яблока — замысла, упавшего ему на голову. Вы — живое чудо питерских подмоетков. Это касается не только дуэтов Евгения Александрова и Михаила Трясорук, пародийных фейерверков Елены Лебенбаум, номеров «Кармен» и «Танго втроем», но и «массовки» в сцене «Ромео и Джульетта», где под грузинскими кепками уже видны замечательные озорники нового буффовского поколения. Два дружеских пожелания. Не шутите в конферансе ниже пояса, это не ваш стиль. Замечательным «Хорам России» давно пора освежить репертуар.

Спасибо за праздник в «Октябрьском». Хорошего вам творческого самочувствия в XXI веке.

С любовью, ваш поклонник Олег Сердобольский, корреспондент ИТАР-ТАСС.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ

ТЕАТР
Буфф



Мнение

(Окончание)

Из истории известно, во время обновлений и подъема государства, перед обществом стояли определенные ценности: у одного — труд был ценностью, у другого — верность стране, долгу и чести, у третьего — мораль, вера. Наше государство, вне правил, отбросило все нравственные понятия, ориентиры, как рухлядь. Примеров много и они кричат.

Нам упорно твердили о необходимости восстановить историческую справедливость и вернуть городу историческое имя Санкт-Петербург. В этом есть ловкая уловка (ложь) для достижения своих неблагоприятных политических целей. Это первый шаг новой власти города, и он был по своей сути безнравственным. Прежде всего, нет такого понятия как историческая справедливость. Есть только историческая память, т.е. память к истории (времени) в сознании человека, народа. Дважды меняли

имя города, утратив историческую память, поступали безнравственно, руководствуясь политическим моментом, пристрастиями. Поменяли в третий раз, теперь уже Ленинград на Санкт-Петербург, видно прошлый урок пошел не впрок. Что же получается! Уважительно отнеслись к исторической памяти одной части истории, при этом надругались над другой частью исторической памяти нашей же истории, живой. Люди этой части истории живут, они живые участники, создавали ее в великих муках и жертвах. И тут кроют историю по живому, по хотению по велению, не задумываясь. Истинно так, по велению политических амбиций, внутреннему неприятию, внутреннему варварству, т.е. по прихоти. Разве это демократия? Нет! Историческая безнравственность. Как быть с историческими, культурными и духовными ценностями. Что называется цивилизацией? Ее не зачеркнешь, не выбросишь из со-

знания, души народа, референдумом не отменишь. Это история, она вечна как время.

Предвижу возражения и сошлюсь на демократический принцип — референдум. Первое, референдумом историю, историческую память не возвращают, как и любовь к родному пепелищу и отеческим гробам; второе, эйфория не лучший способ убеждения в правоте — это ответ глухого, на вопрос, который ему не задают; третье, в нашей необычной жизни, референдум гроша ломаного не стоит — фактов хоть отбавляй; и наконец, сама постановка вопроса исторической памяти на референдум под любым соусом аморальна.

Как западный мир относится к нашей истории? Очень любят ссылаться на это наши западники. Ради истины сошлюсь и я, грешный. Западный мир признал Союзное государство, а советская цивилизация стала реальным фактом в мировом

сообществе. Более того, практичный мир капитала вынужден пересмотреть свой взгляд на философию социальной концепции: природу капитала и его распределение, в целях равновесия в обществе и сохранения внутреннего мира. История СССР, как и цивилизация оставили свой след в мировой истории. Какой взгляд на историческую память у других народов, например у финнов? Финны к имени своей столицы Хельсинки в скобках пишут бывшее шведское название города Гельсинфорс, это делается из уважения к шведам (6%), проживающим в Финляндии. Нужно отметить, взаимные отношения этих народов были не сахар, шведское владычество у финнов любви и радостных эмоций не вызывают. Финны поступили мудро, переступили через исторические обиды, усмирили национальную гордыню, ради гражданского мира. Наши же демократы, без

Муниципальные Советы

БУДЕТ МНОГО ХОРОШИХ ПРАЗДНИКОВ

Комиссия по культуре Муниципального совета № 50 большое внимание в своей работе уделяет пожилым жителям округа. О доверии людей можно судить по возрасту граждан, приходящих на прием к председателю комиссии. Люди несут сюда свои беды и чаяния, знают, что всегда найдут сочувствие, помощь и защиту.

Доброй традицией стали экскурсионные автобусные поездки в пригород (Царское село, Павловск и т. п.) и дворцы-музеи Санкт-Петербурга.

В сентябре этого года была организована и проведена экскурсия в Гатчинский дворец. К зданию Муниципального совета был подан комфортабельный автобус, который заполнили пенсионеры, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла. По пути в Гатчину все любовались из окон автобуса красотой осенней природы.

Экскурсия по Гатчинскому дворцу и великолепному парку с живописными озерами всем очень понравилась.

Приятным событием стало проведение 1 октября Дня пожилого человека в ДК «Пролетарский». По всему округу были расклеены объявления, приглашающие всех пожилых жителей принять участие в этом празднике. Желающих оказалось много, весь зал, вмещавший 550 человек был заполнен. Гости стали собираться в ДК задолго до начала. Настолько был велик интерес к этому празднику.

Запомнилась одна старушка с палочкой, пришедшая за пригласительным билетом на праздник в Муниципальный совет. Было заметно, что дорога сюда ей далась нелегко. Поэтому у нее спросили, сможет ли она самостоятельно добраться в ДК «Пролетарский». «Обязательно дойду, - ответила она, - я выйду пораньше. Я так устала быть одной! Хочется праздника и побыть среди людей».

Только хотя бы ради этого надо проводить такие мероприятия!

Для чествования на празднике было приглашено 20 юбиляров - долгожителей округа, от 75 до 95 лет. Самых старших, которым было трудно самостоятельно добраться, привезли дети и транспорт, нанятый Муниципальным советом.

Праздник начался с поздравления всех присутствующих депутатом Маргаритой Павловой Ермаковой от имени Муниципального совета. Когда открылся занавес, все увидели, сидящих на сцене юбиляров, они были празднично нарядны и взволнованны, на груди у многих имелись правительственные награды.

Каждый юбиляр был тепло представлен Маргаритой Павловой сидящим в зале людям. Коротко рассказаны основные этапы их биографий, высказаны пожелания здоровья и многих лет жизни. Одновременно с поздравлениями каждому преподносились цветы и большая коробка конфет.

Среди юбиляров были представители разных профессий: учительница, врач, инже-



нер рабочий, ткачиха, профессиональный военный и другие.

Это - 95-ти летний Василий Григорьевич Трушин с первых дней Великой Отечественной войны ушедший на фронт, имеющий трудовой стаж в районе 50 лет, работая в потребкооперации.

90-летний Серафим Александрович Великоречий на второй день Великой Отечественной войны ушел на фронт из г. Пушкина, воевал на четырех фронтах, в том числе на Ленинградском, дошел до Берлина, а затем свыше 50 лет проработал рабочим, мастером на машиностроительном заводе им. Ленина.

90-летняя Анастасия Андреевна Судакова, более 20 лет проработала рабочей на фабрике Госзнак.

85-летний Дмитрий Алексеевич Уголев - профессиональный железнодорожник, более 50-ти лет отработавший на Октябрьской железной дороге от техника до инженера Управления железной дороги.

80-летняя Антонина Михайловна Тимченко около 40 лет проработала учительницей начальных классов в школе Невского района.

80-летний Сергей Степанович Скворцов - участник Великой Отечественной войны, профессиональный военный, офицер технических войск, многие годы возглавлявший одно из отделений районного общества ветеранов ВОВ.

80-летняя Анна Исааковна Лапинер - врач, с блокадных лет посвятившая себя медицине, до сих пор работает в одной из поликлиник Невского района.

80-летняя Зоя Матвеевна Дубровина тоже врач, более 40 лет проработала детским врачом в поликлинике № 13 Невского района.

80-ти летняя Зоя Дмитриевна Юсова в годы Великой Отечественной войны была телефонисткой на Ленинградском фронте. Имеет награды. Затем 38 лет проработала на машиностроительном заводе им. Ленина.

75-ти летняя Александра Дмитриевна Рыбакова 30 лет проработала ткачихой на фабрике им. Тельмана.

И таких прекрасных людей было около 20-ти на сцене, а сколько таких же в зале?!

Затем был концерт профессиональных артистов, среди которых особенной любовью

пользуется певица Л. Гутник, обладательница прекрасного голоса обширного репертуара песен, родных для людей старшего поколения.

После концерта при выходе из зала каждому участнику праздника была вручена коробка конфет.

Сколько искренне теплых слов благодарности было высказано участниками праздника в адрес его организаторов!

Иванова К.Г.: «Такого прекрасного организованного праздника, проведенного для нас, мы еще не видели».

Смирнова Р.П.: «Такого уважительного отношения к нам, пожилым людям, мы не можем припомнить».

Богданов А.С.: «Большое спасибо нашим депутатам за праздник, подаренный простым пенсионерам округа».

Романова А.Г.: «Я впервые присутствовала на таком прекрасном празднике. Меня никогда никуда не приглашали, так как я простая пенсионерка, и у меня нет никаких привилегий. Большое спасибо за внимание!».

Юбиляры, которые по состоянию здоровья не смогли придти на праздник, были поздравлены на дому с вручением подарка.

Прошел День пожилого человека, но мы надеемся, что будет еще много хороших праздников. Хочется еще раз пожелать здоровья и долголетия жителям нашего округа.



Творчество

Когда рождаются стихи,
Прошу вас, люди, помолчите.
Рабочий, президент, учитель
И пахарь у своей сохи.

Как быстротечные года
Они приходят ниоткуда,
Застынут воплощеньем чуда
И остаются навсегда.

Их мать - седая тишина -
Раскинет им свои объятия,
От непорочного зачатия
Путевку в жизнь дает она.

А я, когда дела плохи
Сажусь спиной к своей ракете,
Прошу вас, люди, помолчите,
Ведь здесь рождаются стихи.

Павел ОКСИНСКИЙ

Внуку

Мне очень нравится
мальчишка
Своим румянцем
пухлых щек,
Тем, что немножко
шалунишка,
И что зовется Игорек,
И что в глазах его смешинки,

А на макушке хохолок -
Я рядом с ним, как на картинке,
Свое увидеть детство смог!

Георгий МУРАШКО

Не верь печали дней, не верь закату,
не верь рассвету солнечных лучей,
И не грусти прошу не надо,
а верь любви моей.

Она тебе как ветер не изменит,
своим сиянием тебя не ослепит,
Ведь в счастье можно только верить,
и в ожиданье чуда жить,
Но если ты замерзнешь в зимний вечер,
и одиноки будут небеса,
Ты позови меня, зажгу я свечи,
и тихо повторю, люблю тебя.

Т. ИВАНОВА

В саду так много листьев
Наполненных росой.
Рябины спелой кисти
Висят над головою.
По узенькой тропинке
Так хочется пройти,
Чтоб ни одной росинки
С собой не унести.

Людмила БАКШИЦКАЯ

Благодарность

Депутату Законодательного Собрания
Ловягину Андрею Евгеньевичу.

Выражаем Вам и Вашим помощникам благодарность и свою признательность за организацию горячих и вкусных обедов. Огромное спасибо за Ваше внимание, за Вашу заботу, доброту и помощь. С глубоким уважением к Вам, пенсионеры, проживающие по 2-му Рафаковского пер., дом 5, корп. 6.

Мнение

глумления над своей историей не обошлись. Поступили к своему народу хуже, чем финны к шведам. После всего этого, что стоят их уверения, клятвы верности памяти к Ленинграду, ленинградцам, произносимые скороговоркой, сквозь зубы. Право оторопь берет. Ну, да бог с ними. С обеих сторон борьба вызывает страсти, заглушает истину. У каждого поколения могут быть свои идеалы, у моего свои, у вашего другие, но жалко то поколение, у которых нет никаких... Что делать? Все-таки надо - избавиться от амбиций, быть искренним перед собой, народом и помнить бесспорную истину: у нас один чудный город, нам жить вместе и строить мирную, достойную жизнь. Все про-

ходит со временем, чаша весов в славленном городе качнулась к лучшему. Надо избавиться от ложных представлений, ложного стыда, строить в городе нормальные отношения без политических оглядок на цвета, на прошлое (мы все отсюда) ради гражданского мира и цивилизованного общества.

Город живой организм, общаясь с ним встречаешь строгую красоту и она рассказывает свою историю. Вся история неотделимо присутствует в двух эпохах: глядишь на Адмиралтейство, Зимний дворец, Петропавловский собор, Исаакий, мосты, каналы - в сознании, в воображении отпечатался Питер (так отродясь просто и ласково называют его), хотя знаешь, что это

славный, гордый Ленинград. Неисчислимые ценности Эрмитажа, Русского музея и другие ценности создали, собрали одни, а сберегли их от гибели в блокадном городе голодные, холодные, умирающие ленинградцы. Ленинградцы защищали единую святыню: Петра I и Пушкина, Менделеева и Достоевского, Ленина и Ахматовой - наше достояние и гордость. Они помогали защищать и жить.

Зачем же теперь так небрежно к родной истории, туманить память, искать справедливости в могилах и унижать живых? Плохой или хорошей истории нет, есть одна история - уважительная к своей Отчизне. Имя города - памятник нашей истории, памятник разных эпох,

слившихся в единой культурной столице, несет в себе два образа единой национальной святыни... Возрождая красоту Северной столицы, нужно сохранить гражданский мир. Героические защитники Ленинграда всегда будут стучаться в нашу жизнь, ленинградский метроном будет всегда отзываться в нашем сознании, имя защитников нашей твердыни будет всегда нам тяжелым упреком.

Уважение к нашей истории, исторической памяти города - верная опора сознательно и добросовестно действующего гражданина: депутата и губернатора, учителя и врача, рабочего и ученого... Думаю будет справедливо, если губернатор совместно с законодательным собранием придадут имени

«город-герой Ленинград» официальный статус, записав его в скобках. Имя города стало бы звучать «Санкт-Петербург (Ленинград)». Это будет демократически и нравственно верным решением и поступком. Славный памятник России - имя Санкт-Петербург (Ленинград) будет мирно и верно служить людям века, а историческая память верных предков не будет потревожена и избавятся от унижения живые.

Глубоко уверен, такое решение и поступок снимет тяжелый груз с души и боль с сердца, и станет всем легко. Что в имени тебе моем?... Память... В нем сердце обретает пищу...

Николай СЛИЗНИКОВ
Рыбацкое-Белоостров

